
令和７年度第１回久留米市スポーツ推進審議会議事録（要旨） 

 

○開催要領 

 １．開催日時：令和７年８月７日（木）１４時００分開会 

 ２．会 場：久留米市荘島体育館 ２階会議室 

 ３．出席者：委員１２名 

       右田委員、草場委員、山﨑委員、竪山委員、田中（太）委員、 

中村委員、稲益委員、井手委員、田中（紀）委員、 

古賀（喜）委員、松藤委員、廣松委員 

 ４．欠席者：行實委員、山田委員、田中（雅）委員、矢野委員、塚本委員 

 ５．傍聴者：なし 

 

○議事次第 

 １．会長あいさつ 

 ２．委員紹介 

 ３．議事（１）令和６年度実績報告及び令和７年度事業計画・経過について 

     （２）久留米市スポーツ推進計画の総括について 

     （３）次期計画の策定について 

       ①久留米市教育委員会からの諮問について 

       ②久留米市スポーツ推進計画の策定について 

 ４．その他 

 

○配布資料 

 ・令和６年度第１回久留米市スポーツ推進審議会次第 

・久留米市スポーツ推進審議会委員名簿 

・議事（１）令和６年度実績報告及び令和７年度事業計画・経過について 

・議事（１）別紙資料集 

・議事（２）久留米市スポーツ推進計画の総括について 

・議事（３）①久留米市スポーツ推進計画の策定について（諮問） 

・議事（３）②久留米市スポーツ推進計画の策定について 

・（資料）久留米市スポーツ推進計画〔令和２年度～令和７年度〕 

・（資料）第３期スポーツ基本計画（概要） 

・（資料）福岡県スポーツ推進計画（概要版） 

 

 

 



 

○議事録 

 １．右田会長挨拶 

 ２．委員紹介と会議の成立 

   ・事務局から委員の紹介 

   ・委員 17 名のうち 12 名出席、久留米市スポーツ推進審議会条例第７ 

    条２項により会議の成立を報告 

 ３．議事 

   （１）令和６年度実績報告及び令和７年度事業計画・経過について 

    ※事務局より説明 

    

  ＜質疑＞ 

  

●委員 

競技大会出場選手への支援について、資料にある方以外にも昨年のオリンピッ

クに久留米ゆかりの選手が出場されていたと思うが、表彰対象になっていない

理由を伺いたい。 

 

●事務局 

過去にスポーツ功績賞を受賞された経歴のある方はパリオリンピック出場の功

績をもってスポーツ功績賞の対象とはなっていない。補足としてスポーツ功績

賞相当の功績を３回収められるとスポーツ大賞として表彰するという制度にな

っている。 

 

●委員 

議事資料４ページの部活動地域移行に関してモデル部活動による合同部活が実

施されているが、その状況、課題を教えていただきたい。 

議事資料11ページ施設開放についてスポットクーラー等が入っていない学校が

どのくらいあるのか把握されているのか伺いたい。また学校のグラウンドを開

放しているところで休日に学校等が閉まっているためトイレが使えないという

問題が生じていると聞いているが、把握されているか、また、そういった要望が

あがってきているのか伺いたい。 

議事資料 18 ページの MICE 誘致推進事業について、国際女子テニスが MICE 事業

を利用しているとのことだが、チケットを販売する事業などは MICE 事業を利用

できなかったのではないかと記憶している。なぜ事業を利用できているのか伺

いたい。 



  

●事務局 

部活動地域移行については、生徒や顧問の先生、保護者の方にアンケート調査を

実施されている。その中で、概ねよかったというアンケート結果が出ている。課

題については、移動手段が課題となっていた。また、生徒間で教え合うや、専門

的な知識を持っている学校の先生に教えてもらえるとなど、好意的な意見が多

かった。 

学校施設開放運営委員会の備品の整備を行う中で、今年度は熱中症対策という

ことで予算を準備し、各校区に要望調査を行ったところ 20 校区近くから要望が

あった。予算の限りもあり、今回すべての校区にスポットクーラー等を配置する

ことはできなかったが、残りの校区についてもまた来年以降備品整備の中で続

けていければと思っている。要望がなかった校区について、スポットクーラーが

既に設置されているのかは、把握はできていない。施設開放でのグラウンド利用

の際にトイレが使用できない件については今回初めて伺った。 

国際女子テニスの支援事業について、委員がおっしゃられたのは観光コンベン

ション国際交流協会の方のＭＩＣＥ事業かと思う。資料にある国際女子テニス

の支援については体育スポーツ課の方で予算措置をして、補助金として支援し

ている事業になる。 

 

●委員 

資料の補足をしたい。議事資料 4 ページにもあるように水泳の授業を外部委託

されていると思うが、令和６年度は小学校３校にパラスポーツの体験会として

車いすバスケット等を実施している。また、議事資料 17 ページのパラリンピッ

ク競技大会の体験会の実施について、健常者と車いすの方がペアを組んで行う

ニューミックステニス大会を実施している。 

 

●委員 

議事資料 4 ページの部活動地域移行について、小学生でバレーボールをしてい

る子が中学生になってもバレーボールを続けたいと思っているが、中学校には

バレーボール部がなくクラブチームに入るしかない状況。クラブチームは部活

動に比べて費用がかかるためバレーボールを断念しているという話を聞いたこ

とがある。そういった点を含めて、生徒意見交流会でどのような意見が出たのか、

また、合同部活動を実施している学校はどこなのか伺いたい。 

 

●事務局 

生徒意見交流会については、今後実施予定でまだ開催されていない。参加する生



徒は、部活動に入っている生徒、入っていない生徒関係なく交流会が行われるだ

ろう。合同部活動についてはモデル部活動となっている部活を行っている学校

はすべて合同部活動を実施していると認識している。 

 

議事（２）久留米市スポーツ推進計画の総括について 

※事務局より説明 

    

  ＜質疑＞ 

  

●委員 

議事資料５ページ。スポーツコンベンションの経済波及効果について、大規模

大会の年間開催件数は H30 年と比較して増加しているが、経済波及効果が減少

している要因を伺いたい。 

 

●事務局 

経済波及効果が減少した要因については分析できていない。 

 

●委員 

議事資料 10 ページ。スポーツを活かした地域の活性化について、大規模スポー

ツ大会を誘致しようと思っても施設を予約できない状況があると思う。市民や

競技団体の利用がある状況も理解できるが、そのような状況の中で、どのように

誘致を進めていく予定か伺いたい。 

 

●事務局 

今後の課題である、大規模スポーツ大会誘致制度の創設として考えているのは、

補助制度の創設を想定している。誘致活動を行う上で誘致する材料がないのが

課題であると認識している。 

 

●委員 

補助制度拡大の部分は理解できるが、施設が空いていなければ、大会は開催でき

ない。その点どのように考えているか教えていただきたい。 

 

●事務局 

大規模大会を開催しようとすれば、体育施設を早めに予約できなければ予定も

組めないということで、例年、年明けに翌年度の施設予約の調整をおこなってき

たところだが、規模の大きな大会については時期を前倒しできないか検討して



いる。また、市に事前に連絡をいただければ、先行予約が必要であると市が判断

した上で、予約を行うという方法も考えられる。 

 

●委員 

要望として、県と連携して、大規模大会の誘致制度の創設は進めていただきたい。

いい制度ができればいいと思っている。 

 

●委員 

議事資料の 9 ページ。体験会の開催だけでなく、小学校に出向いて障害のある

子に届くような取組を実施してほしい。体験会に参加するだけでなく、定期的な

活動に参加してくれるようになれば、生きがいづくりにつながると思う。 

 

●委員 

パラスポーツ体験会が六角堂広場で開催されるようになった経緯を教えていた

だきたい。 

 

●委員 

以前から桜花台クラブはパラスポーツの活動をおこなっていたが、ある時、国か

らパラスポーツの視察に来たいという相談を受けた。その際、視察に来る方もパ

ラスポーツを体験できないか相談があったところ、パラリンピック種目体験会

を開催することとなった。その後、桜花台クラブが桜花台体育館でパラリンピッ

ク種目体験会を実施していたが、場所の問題もあり参加人数が限られていたた

め、行政にも相談して現在の六角堂広場で開催するようになった。 

 

議事（３）次期計画の策定について 

   ①久留米市教育委員会からの諮問について 

   ②久留米市スポーツ推進計画の策定について 

※事務局より説明 

  

  ＜質疑特になし＞ 

   

●右田会長 

今後、次期計画の策定作業に入っていく。そのたたき台となる素案の作成は事務

局に一任したいと考えますがいかがでしょうか。 

 

 ＜委員一同同意＞ 



 

●右田会長 

それでは事務局の方で素案の作成をお願いします。 

本日の議事は以上となりますので、進行を事務局に戻したいと思います。 

 

●事務局 

次第４その他のとして、本日の審議会全体を通して何かご意見ございませんで

しょうか。 

 ＜意見なし＞ 

次回の審議会の開催日程ですが、10 月の開催を予定しています。日程について

は後日書面にて案内させていただきます。以上をもって、令和７年度第１回スポ

ーツ推進審議会を閉会いたします。 

 

１５時１０分閉会 


